

国家高新区总体排名公布 我区3家位次提升

新报讯(北方新报正北方网记者 段丽萍)

3月15日,记者从内蒙古科技厅了解到,科技部日前发布了“2020年国家高新区总体排名和四个一级指标排名”,在全国169家高新区中,内蒙古3家高新区位次明显提升。其

中,呼和浩特金山高新区排名升到123位,较2019年晋升了10位;包头稀土高新区排名晋升5位,由2019年的94位上升到89位;鄂尔多斯高新区由2019年的109位上升到108位。高新区位次的提升,表明我区实施“科技

兴蒙”行动、推动国家级高新区“提质进位”工作取得了显著成效。

自治区党委政府高度重视高新区建设,把高新区作为实施“科技兴蒙”行动的重要平台,提出大力实施国家级高新区“提质进位”和自治区高新区“促

优培育”行动,加快推动高新区提档升级。出台《关于加快推进“科技兴蒙”行动支持科技创新的若干政策措施》,支持呼和浩特金山高新区、包头稀土高新区、鄂尔多斯高新区3家国家级高新技术产业开发区高质量发展,每家给予5000

万元的资金支持;对通辽、赤峰、阿拉善三个自治区级高新区分别给予2000万元资金支持,推动这些高新区在理顺管理体制、落实创新政策、发展高新技术产业等方面积极改进提高。

下一步,自治区将

实施“科技兴蒙”行动为统领,进一步优化高新区创新环境,强化高新区企业的创新主体地位,延伸主导产业创新链条,完善创新服务体系,加快高新区高质量发展,为推动自治区高质量发展、构建新发展格局提供战略支撑。

包头市年内将新建改建公厕112座

新报讯(北方新报正北方网记者 解裕涛)

近期,包头市青山区在辖区主要干道和商圈新增了25座公共厕所(其中3座为旧厕改造)。3月15日,记者走进位于青山区青东路的公共厕所,新公厕不仅有无障碍通道、杀菌装置,还有多功能室,并配有一名管理员负责卫生。人性化设计与服务让如厕不再难,小厕所体现出了大文明。

据青山区城市管理综合执法局工作人员介绍,新公厕符合国家现行有关标准,除了基础的如厕功能,还配备了管理员操作间、多功能室和无障碍通道。无障碍通道方便了轮椅和婴儿推车进入,多功能室内预留了较大空间,有儿童马桶、洗手台和残疾人如厕设施,母婴设施可方便独自带婴儿出行的妈妈给孩子更换尿片。

“新公厕的排风也比以前有很大改进,夜间会启用消毒设备。为了方便市民快速找到公厕,每个公厕周围都设置了三到四个指示牌,在执法局的微信小程序里还设置了公厕导航。”青山区城市管理综合执法局工作人员赵静向记者介绍。

记者了解到,目前新建改建的25个公共厕所主要在商圈和市民比较集中的公园、广场旁边,24小时开放,配有临时停车位,有效解决市民如厕难的问题。2021年,包头市将在人员密集的场所或区域新建改建公共厕所112座。目前,新公厕的建设选址还在继续中,力争为市民提供更加便捷、干净的如厕空间。



雪中救援

3月15日,受大风及雨雪天气的影响,呼伦贝尔市海拉尔区至新巴尔虎左旗201省道莫达木吉服务区附近积雪堆积,公路形成长达3公里的“梗阻”,大风卷起漫天飞雪,部分车辆人员被困。接到报警后,呼伦贝尔市消防救援支队紧急调派6车28人前往救援。救援人员在铲车配合下,从“梗阻”路段的一端着手,一步步打通“生命通道”,成功解救被困车辆36辆,被困人员110人。

摄影/候 谷

国网蒙东电力10项承诺20项举措优化营商环境

新报讯(北方新报正北方网首席记者 王树天)

3月16日,国网蒙东电力在自治区网信办新闻发布厅举办全面提升电力营商环境新闻发布会。会上,国网蒙东电力发布10项承诺,安排了20项举措,助力自治区营商环境持续全面优化。

国网蒙东电力向社会公布优化电力营商环境10项承诺,主动接受社会各界监督:一是电力供应更加可靠,城市电网平均供电可靠率达到99.9%,农村电网平均供电可靠率达到99.8%;二是获得电力更加省钱,主动延伸电网投资界面,让客户办电成本最低;三是客户办电更加省时,小微企业客户办电时间2021年、2022

年分别压减至20、15个工作日以内;四是停电限电及时告知,计划检修停电提前7天通知客户或进行公告,临时检修停电提前通知重要客户,故障停电及时发布信息;五是快速抢修及时复电,城区范围45分钟、农村地区90分钟、特殊边远地区2小时抢修人员到达现场;六是价费政策规范公开,通过各种渠道及时告知客户电费发生及余额变化情况,提供电子发票、电子账单,确保客户透明消费;七是电表异常快速响应,受理客户计费电能表校验申请后,5个工作日内出具检测结果。客户提出电表数据异常后,5个工作日内核实并答复;八是渠道服务丰富

便捷,通过供电营业场所、95598热线、网上国网App等渠道,提供咨询、办电、交费、报修、节能、电动汽车等服务;九是新能源服务透明高效,应用新能源云平台,为新能源项目提供电网服务、电价补贴、技术咨询等一站式服务;十是服务投诉快速处理,受理客户投诉后,24小时内联系客户,5个工作日内答复处理意见。

此外,国网蒙东电力还在客户办电更便捷、更省钱、更高效、更贴心、用电更可靠五个方面,提出让客户足不出户即可办电、企业客户“一证办电”、一窗受理一链办理等20项具体承诺,为我区持续全面优化营商环境提供电力保障。

伊利董事长潘刚会见国家开发银行内蒙古分行行长臧国平

新报讯(北方新报正北方网记者 郑慧英)

3月14日,国家开发银行内蒙古分行行长臧国平一行调研伊利集团总部及伊利现代智慧健康谷项目建设情况,并参加伊利现代智慧健康谷项目融资工作座谈会,了解项目融资需求,深化银企合作。伊利集团董事长潘刚会见臧国平一行并陪同调研,全面介绍企业发展及项目建设规划。

国家开发银行是伊利重要的合作银行之一,多年来,国家开发银行高度关注企业发展并积极给予金融支持,助力企业快速发展。在伊利总部调研期间,潘刚全面介绍了企业经营发展、研发创新、国际化战略落地等相关情况,臧国平赞赏伊利取得的成绩,同时表示,未来国家开发银行将提供多方位的金融服务,支持伊利高质量发展。

自2019年伊利现代智慧健康谷项目启动以来,国家开发银行持续关注项目建设进展。此次调研,臧国平亲临健康谷奶粉工厂项目园建设现场和健康谷项目指挥部挂图作战室,全面了解项目在建情况,并在座谈中详细了解项目融资需求,表示国家开发银行会以有力的金融服务支持项目建设。

记者了解到,伊利现代智慧健康谷项目启动并落地呼和浩特以来,伊利积极发挥龙头企业优势,整合全球优质资源,致力于创建全球一流的宜居宜业的城市综合体,推动产城一体化全面升级。健康谷的建设正在助力呼和浩特形成新的区域经济增长极,建成后将创造GDP超过1000亿,累计财政收入900亿,直接和间接带动就业人口超过50万人。

◎反腐进行时

●记者3月16日从内蒙古自治区人民检察院了解到,日前,内蒙古煤炭地质勘查(集团)有限责任公司原党委副书记、总经理杜刚(副厅级)涉嫌贪污、受贿、私分国有资产一案,由自治区监察委员会调查终结,移送检察机关审查起诉。经自治区人民检察院指定管辖,由通辽市人民检察院审查起诉。日前,通辽市人民检察院依法以涉嫌贪污罪、受贿罪、行贿罪、私分国有资产罪对杜刚做出逮捕决定。该案正在进一步办理中。

(王利军)

●记者3月16日从内蒙古自治区人民检察院了解到,日前,神华包头能源有限责任公司原副总经理赵洪月(副厅级)涉嫌受贿一案,由自治区监察委员会调查终结,移送检察机关审查起诉。经自治区人民检察院交办,由包头市人民检察院审查起诉。日前,包头市人民检察院依法以涉嫌受贿罪对赵洪月做出逮捕决定。该案正在进一步办理中。

(王利军)

履约践诺 首府为10个招商引资项目兑现1.76亿

(上接1版)会上,呼和浩特市委副书记、市长贺海东代表市委、市政府向各企业家表示诚恳的道歉,他说,近年来,呼和浩特在招商引资中,和各企业

签订了协议,答应了很多条件,但在履行协议过程中,有很多工作做得不及时、不到位,给企业造成了极大不便,既损害了企业的利益,也伤了

企业家的心。为此,呼和浩特市本级和旗县区对未兑现的事项进行了全面梳理,下一步,市本级和各旗县区、经济技术开发区要全面优化营商

环境,继续加大资金兑付力度,按照兑现承诺书的约定,提前筹措资金,保证按时兑现到位。要多措并举解决涉及政策调整、无法兑现的问题。要

全面规范协议承诺,今后再给企业做出承诺或签订协议,答应了的就要坚决落实,一定不再给企业承诺那些办不到的“空头支票”。